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Rahoitustiedote ajalta 1.7.-31.12.2024 

 
Pohjois-Savon liiton myöntämän tuet syyskaudella 2024 
 
 
Pohjois-Savon liitto on myöntänyt vuoden 2024 loppupuoliskolla tukea yhteensä 3,06 miljoonaa euroa kehittämis- ja inves-
tointihankkeille, joiden kokonaiskustannukset olivat 5,64 miljoonaa euroa. Myönnetyillä tuilla edistetään maakunnassa yhtei-
sesti sovittuja kehittämistavoitteita, jotka on kuvattu maakuntaohjelmassa ja sitä tarkentavassa maakuntaohjelman toimeen-
panosuunnitelmassa.  
 
Euroopan aluekehitysrahastosta (EAKR) tukea myönnettiin yhteensä 2,40 miljoonaa euroa 10 hankkeelle, jotka muodosta-
vat 5 eri hankekokonaisuutta. Kaksi hankekokonaisuutta rahoitettiin Kuopion kaupungin innovaatioekosysteemisopimuksen 
toteuttamiseen kohdennetulla määrärahalla. Oikeudenmukaisen siirtymän rahaston (JTF) tukea myönnettiin poikkeukselli-
sen vähän eli 255600 euroa kahdelle hankkeelle.  
 
Lisäksi myönnettiin AKKE-tukea (alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen) yhteensä 201600 euroa kolmelle 
hankkeelle. Pohjois-Savon kehittämisrahaston tukea myönnettiin 197 900 euroa kuudelle hankkeelle. 
 
 
Hankkeiden/hankekokonaisuuksien lyhyet kuvaukset on esitetty alla.  
Liitteenä on listaus hankkeiden perustiedoista.  
 
EAKR-hankkeet: 
 
Elävä biopankki – Syöpälaboratorio -hankeparissa rakennetaan Itä-Suomen yliopistoon Syöpälaboratorio TKI-infrastuk-
tuuri sekä kehitetään toimintamalli, joka palvelee yrityksiä. Toimintamallissa yrityksen pyytämät näytteet kulkevat Itä-Suo-
men Biopankista näytteenkäsittelyn kautta datan bioinformatiiviseen analyysiin asti. Analyyseissa hyödynnetään uusia te-
hokkaita laitteistoja, tekoälyä ja koneoppimista. Uuden teknologian käyttöönotto edistää Pohjois-Savon alueen bio- ja ter-
veysalan TKI-työtä sekä vahvistaa alan yritysten kilpailukykyä. Hanke edistää syöpäpotilaiden ja muiden sairauksien yksilöl-
listä diagnosointia ja lääkehoitoa tulevaisuudessa. 
 
Kulttuuriroihu -hanke rakentaa paikallisen kulttuuri- ja matkailutoimijoiden verkoston, koulutetaan ja ohjataan yrityksiä ja 
muita toimijoita kehittämään toimintaansa sekä kehitetään olemassa olevia kulttuuri- ja luontokohteita saavutettavammaksi. 
Lisäksi hankkeen toimenpiteillä kehitetään olemassa olevia tapahtumia sekä parannetaan palveluiden näkyvyyttä panosta-
malla yhteismarkkinointiin. Hankkeessa korostetaan myös paikkakunnan kulttuurisia vahvuuksia ja tuodaan ne näkyväm-
mäksi, parannetaan digitaalista saavutettavuutta sekä panostetaan kansainväliseen markkinointiin.   
 
Kansainvälistä kulttuurimatkailua -hanke edistää kansainvälistä Pohjois- Savoon suuntautuvan kulttuurimatkailua. Hank-
keessa kehitetään konkreettinen kansainvälisen kulttuurimatkailun toimintamalli ja luodaan yhteistyöverkostoja sekä laadi-
taan kansainvälistä matkailua tukevia markkinointimateriaaleja. Hankkeen aikana toteutetaan pilottimatkoja 2–3 kansainväli-
seltä markkina-alueelta, kuten Virosta, Saksasta ja Espanjasta. 
 
Kuopion vesiosaamisesta kansainväliseen näkyvyyteen -hankkeessa tavoitellaan kansainvälisesti tunnustettua edellä-
kävijyyttä erityisesti digitaalisten ratkaisujen kehittäjäekosysteeminä. Lisäksi hankkeen toimenpitein edistetään alueellisten 
pk-yritysten pääsyä mukaan kansainvälisten markkinoiden arvoketjuihin edistämällä yritysvetoisten kansainvälisten inves-
tointi/liiketoimintaprojektien muodostumista suoraan kansainvälisille markkinoille. 
 
Kokonaisturvallisuuden osaamiskeskus -hankkeessa konkretisoidaan innovaatioekosysteemeille kokonaisturvallisuuden 
avaamia liiketoimintamahdollisuuksia kansallisesti ja kansainvälisesti, luodaan toimintamalli käynnistää Kuopiossa 
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kansallisen kokonaisturvallisuuden osaamiskeskus sekä kehitetään kestävän kaupunkikehityksen ratkaisuja hakemalla uu-
sia ratkaisuja kaupungeille turvallisuushaasteisiin varautumista varten. 
 
Katuyhteyden rakentaminen Karhukiven bioterminaalin alueelle -hankkeessa rakennetaan katuyhteys Suonenjoelle 
seututieltä nro 545 Karhukiven bioterminaalille. Katuyhteys on välttämätön Karhukiven bioterminaalin käytön turvaamisessa. 
Katuyhteys vaikuttaa kaikkien bioterminaalia käyttävien yritysten toimintaan. Sillä on myös liikenneturvallisuutta edistävä 
vaikutus, kun bioterminaalitoiminnot saadaan keskitettyä hyvien liikenneyhteyksien äärelle ja pois pieniltä ja huonokuntoisilta 
metsäteiltä. 
 
JTF-hankkeet 
 
Jyrkän erä- ja luontomatkailualueen uudet retkeilyreitit -hankkeessa rakennetaan Sonkajärvelle esteetön reitti sekä yksi 

rengasreitti nykyisen Volokinpolun 30 kilometrin mittaisen yksisuuntaisen reitin yhteyteen. Rengasreitti, jossa reitin pääte-
piste on sama kuin lähtöpiste, mahdollistaa päivävierailut alueella. Esteetön reitti mahdollistaa uusien käyttäjäryhmien käyn-
nin alueella. Hankkeella vaikutetaan reitistöjen kävijämäärien kasvuun ja sen myötä paikallisten matkailu-, ravitsemus- ja 
muiden palvelujen lisääntyvään käyttöön. 
 
Matkailua tukevat luontoreitti-investoinnit -hanke edistää Tervon luontomatkailua ja siihen kytkeytyvää yritystoimintaa 

luontoreittien maankäytön vastuullisen ja kestävän käytön osalta. Ulkoilu- ja retkeilyreitistöä kehitetään siten, että Hellepolku 
kunnostetaan osittain esteettömäksi ulkoilureitiksi, mahdollistetaan Riitlammen kiertävällä reitillä esteetön liikkuminen sekä 
perustetaan kokonaan uudet reitit Savelasta Manginniemeen ja Hellepolulta Eerikkala Golfin suuntaan. Hankkeessa paran-
netaan lisäksi luontoreittien saavutettavuutta ja opastusta kohteisiin.   
 
Pohjois-Savon kehittämisrahaston osarahoitteiset hankkeet: 
 
Kuntien ja yritysten yhteistyö Pohjois-Savon menestyksen moottorina -hankkeessa selvitetään kuntien ja yritysten väli-
sen yhteistyön nykytilaa Pohjois-Savossa. Hankkeessa tuotettava kuntakohtainen selvitystyö tarjoaa toimintamalleja ja suo-
situksia siihen, kuinka kuntien ja yritysten yhteistyötä kehittämällä vaikutetaan aluetalouteen. Selvityksen tuottamaa tietoa 
elinvoiman kehittämisestä on mahdollista hyödyntää päätöksenteossa. 
 
Itä- ja Pohjois-Suomen EU-toimisto 2025 -hanke edistää maakunnan kaikkien kuntien yhteistä etua tukemalla maakunnal-
lista edunajamistyötä. Se on maakunnallisesti merkittävä ja vaikuttaa mm. tulevan EU:n rahoituskauden valmisteluun. 
Hanke lisää verkottumista, kun se toteutetaan laajassa verkostoyhteistyössä Itä- ja Pohjois-Suomen (IP) maakuntien kes-
ken. Hanke edistää myös kansainvälistymistoimia mm. NSPA (Pohjoiset harvaan asutut alueet) kontekstissa.   
 
Lisäksi tukea myönnettiin EAKR, AKKE ja ESR+ -hankkeiden osa-rahoituksiksi.  
 
AKKE-hankkeet (alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen):  
 
Selvitys kaivostoiminnan vaikuttavuudesta Koillis-Savossa -hankkeessa selvitetään Koillis-Savon malmipotentiaali 
sekä tuotetaan tietoa kaivostoiminnan vaikuttavuudesta mm. alueen talouteen ja työllisyyteen. Hanke lisää kuntien välistä 
yhteistyötä sekä alueen asukkaiden, viranhaltijoiden ja luottamushenkilöiden kaivostoimintaan liittyvää osaamista ja vuorovai-
kutusta. 
 
Joroisten lentokentän matkailutoiminnan kehittäminen -hankkeessa kehitetään Joroisten lentopaikkaa lentoliikenteen ja 
matkailun tarpeisiin. Hankkeen toimenpiteillä lentopaikkaa kunnostetaan niin, että se täyttää lentomatkailutoiminnan vaati-
mukset. Lentopaikan kehittäminen tukee matkailuliiketoiminnan ja muun yritystoiminnan toimintaedellytyksiä sekä parantaa 
maakunnan saavutettavuutta. 
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Kasvua ja kansainvälistymistä Pohjois-Savoon, lisärahoitus ja jatkoaika: Jatkoajalla tehdään proaktiivista asiakastyötä pk-
yritysten T&K-toiminnan sekä kasvun ja kansainvälistymisen edistämiseksi Pohjois-Savossa. Hankkeessa kannustetaan yri-
tyksiä kansainvälistymään ja lisäämään tutkimus- ja kehittämistoimintaa, sekä vahvistetaan yritysten ja muiden T&K-toimijoi-
den yhteistyötä. Hankkeessa lisätään myös yritysten valmiuksia hakea rahoitusta uusien palveluiden, tuotteiden tai toiminta-
mallien kehittämisessä ja kokeilussa sekä kansainvälistymisessä yritysesimerkkien avulla. 
 
 
 
Lisätietoa:  
Ohjelmapäällikkö Soile Juuti, p. 044 714 2637 ja aluekehitysjohtaja Satu Vehreävesa, p. 044 714 2648  
Pohjois-Savon liitto (etunimi.sukunimi@pohjois-savo.fi) 
 

• Alue- ja rakennepolitiikan ohjelman Uudistuva ja osaava Suomi EAKR- ja JTF-hankkeiden tarkemmat kuvaukset: 

https://eura2021.fi/tiepa 

 

• AKKE- ja AIKO-hankkeiden tarkemmat kuvaukset: https://www.pohjois-savo.fi/hankerahoitus/rahoitetut-hank-

keet/rahoitetut-akke-ja-aiko-hankkeet.html 
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Pohjois-Savon liiton osarahoittamat hankkeet ajalla 1.7. - 31.12.2024

Hankkeen nimi ja sen kohdentuminen Pohjois-

Savon maakuntaohjelman kehittämisen 

kärkialaan

Tuensaaja Tuen määrä € Kokonais-

kustannukset €

HYVINVOINTITEKNOLOGIA
Elävä biopankki - Syöpälaboratorio SYLI - 

Kehityshanke Itä-Suomen yliopisto 347 340 434 175

Elävä biopankki - Syöpälaboratorio SYLI - 

Investointihanke Itä-Suomen yliopisto 437 600 625 240

MATKAILU

Kulttuuriroihu - kulttuuri- ja 

luontomatkailun kehittämishanke Lapinlahden kunta 262 548 328 185

Kansainvälistä kulttuurimatkailua Pohjois- 

Savoon Kuopio Tanssii ja Soi ry 279 476 349 346

ÄLYKÄS VESIJÄRJESTELMÄ

Kestävä kaupunkikehittäminen/Kuopion innovaatioekosysteemisopimuksen toteuttamiseen

Kuopion vesiosaamisesta kansainväliseen 

näkyvyyteen ja liiketoimintaan (KuVe) Savonia-ammattikorkeakoulu oy 116 265 193 908

Kuopion vesiosaamisesta kansainväliseen 

näkyvyyteen ja liiketoimintaan (KuVe) Itä-Suomen yliopisto 46 207 77 007

Kuopion vesiosaamisesta kansainväliseen 

näkyvyyteen ja liiketoimintaan (KuVe) Geologian tutkimuskeskus 46 660 77 767

KEHITTÄMISEN KÄRJILLE YHTEISET TEEMAT

Kestävä kaupunkikehittäminen/Kuopion innovaatioekosysteemisopimuksen toteuttamiseen

Kokonaisturvallisuuden osaamiskeskus Savonia-ammattikorkeakoulu oy 220 259 367 098

Kokonaisturvallisuuden osaamiskeskus Kuopion kaupunki 179 574 299 290

MUUT

Katuyhteyden rakentaminen Karhukiven 

bioterminaalin alueelle Suonenjoen kaupunki 466 088 665 840

EAKR yht. € 2 402 017 3 417 856

Jyrkän erä- ja luontomatkailualueen uudet 

retkeilyreitit Sonkajärven kunta 120 472 172 103

Matkailua tukevat luontoreitti-investoinnit 

Tervon kunnan alueella Tervon kunta 135 172 193 104

JTF yht. € 255 644 365 207

EAKR + JTF yht. € 2 657 661 3 783 063

Kuntien ja yritysten yhteistyö Pohjois-Savon 

menestyksen moottorina Savon Yrittäjät ry 26 665 38 092

Selvitys kaivostoiminnan vaikuttavuudesta Koillis-

Savossa sekä oikean ja ajantasaisen tiedon 

jakaminen kuntalaisille 

(Päärahoitus: PSL/AKKE) Kaavin kunta 13 281 *

Uudistuva ja osaava Suomi 2021 – 2027, EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelma

EAKR (Euroopan aluekehitysrahasto)

Pohjois-Savon kehittämisrahasto

Uudistuva ja osaava Suomi 2021 – 2027, EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelma

JTF (Oikeudenmukaisen siirtymän rahasto)



Kuntajohdon oikeudellisen osaamisen 

kehittäminen - "Kuntajohtamiskoulu" (KUJOOOK) Itä-Suomen yliopisto 20 569 391 782
Kalasta kasvua - kalastuselinkeinon 

aktivointihanke 

(Päärahoitus: Itä-Suomen kalaleader) Kehitysyhtiö SavoGrow Oy 19 940 79 760

Kokonaisturvallisuuden klusteri Pohjois-Savossa, 

2. vaihe 

(Päärahoitus: PSL/EAKR) Pohjois-Savon liitto 45 117 453 667

Itä- ja Pohjois-Suomen EU-toimisto 2025 Pohjois-Savon liitto 72 335 379 050

Pohjois-Savon kehittämisrahasto yht. € 197 907 1 342 351

Selvitys kaivostoiminnan vaikuttavuudesta Koillis-

Savossa sekä oikean ja ajantasaisen tiedon 

jakaminen kuntalaisille (Osarahoitus: 

PSL/kehittämisrahasto) Kaavin kunta 70 835 88 543

Joroisten lentokentän matkailutoiminnan 

kehittäminen Joroisten kunta 100 000 131 748

Kasvua ja kansainvälistymisetä Pohjois-Savoon, 

lisärahoitus ja jatkoaika Pohjois-Savon ELY-keskus 30 832 297 232

Alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen yht. € 201 667 517 523

3 057 235 € 5 642 937 €

 *kokonaiskustannukset huomioitu ns. päärahoituksen yhteydessä 

Lisätietoja:

Ohjelmapäällikkö Soile Juuti (soile.juuti@pohjois-savo.fi)

Pohjois-Savon liitto 

Ajalla 1.7.-31.12.2024 kaikki myönnetyt tuet yhteensä

AKKE - Alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen / Maakuntien omaehtoinen kehittäminen

AKKE - Alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen  / Alueellista elinvoimaa edistävä määräaikainen 

hanke

AKKE - Alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen  / Aluekehittämiskeskusteluissa sovittuihin kärkiin 

valtion ja maakunnan yhteistyöasiakirjojen mukaisesti


